

安宮三寶
為腦血管健康把關

預防 應急 復健

位元堂 位元氣 衛健康

安宮牛黃丸在香港位元堂門市、manning's、各大藥房有售
安宮降壓丸及安宮再造丸在香港位元堂門市有售

客戶熱線 2727 8911 www.wyt.com.hk

當局「反陸」洗腦術 不敵一次大陸行

入閩參加「三月三」節感訝異 民進黨台胞：台灣落後太多

香港文匯報訊（記者 蔣煌基 漳州報道）正在福建省漳州市歡度2019海峽兩岸各民族「三月三」節的兩岸少數民族，昨日上午在漳浦縣舉行海峽兩岸少數民族交流座談會。「我的大妹妹是民進黨籍。」參會的台胞藍秀珍接受香港文匯報記者專訪時說，「去年我帶她到福建參加上一屆的『三月三』節後，她很訝異大陸現狀與此前島內宣傳的巨大落差，驚訝『台灣落後大陸太多、太久了』。」

藍秀珍告訴香港文匯報記者，以前大妹妹沒有到過大陸，卻「很討厭大陸」。「這些年，民進黨為了選舉，一直在打『恐共反陸』牌，不少台灣人，尤其青年人，被嚴重洗腦。」藍秀珍說。

「韓流」利交流 來往增了解

藍秀珍經常往來兩岸，看得更多也看得更透。「兩岸關係和緩，民眾就好過，關係一緊張，受苦的是百姓。」她十分認可高雄市長韓國瑜所言「多一個朋友就多一條路」。

藍秀珍說，現在民進黨愈發往「獨」的方向走，導致兩岸官方溝通停擺，但民間交流不僅不能斷，還應更加熱絡，城市之間也應趁著「韓流」興起而更多地進行交流。

一次大陸行 投票國民黨

「大妹妹以前沒到過大陸，去年來了一次，現在變得對大陸很嚮往了。我自己的小兒子也是這樣，到過一次大陸之後，就變得十分喜歡大陸。」藍秀珍說，兩岸其實應多走動才會有多了解，有了感情就會更加融合，大家的思想就一點點接近了。

藍秀珍說，大妹妹過去看了部分台灣媒體的扭曲報道，連大陸出口到台灣的食品都不敢吃，「現在才敢大口大口吃了！」

而且，藍秀珍十分肯定地說，可以確定的是此前的縣市長選舉，大妹妹將票投給了選區的國民黨參選人。「一次的大陸行改變了她的投票行為！」



■台灣的藍秀珍（右）與民進黨籍的妹妹去年「三月三」時參觀福建土樓。受訪者供圖

台青應西進 破低薪困局

同樣參會的台胞盤立鑫在接受香港文匯報記者專訪時說，盤姓與大陸是為同根同源，雖然在台灣盤姓僅一千餘人，「我們人少，是少數族裔，但不代表我們沒人性」。盤立鑫表示，堅持「九二共識」，認同「兩岸一家親」，應是兩岸同胞的共識，應進一步抬升兩岸青年交流熱度。

「台灣經濟不振，20餘年來青年人薪金僅萬二千新台幣。若擴大優質台青西進，不僅有助兩岸青年進一步融合，也可更好改變台灣青年對大陸的認知，提升他們對兩岸和平統一的認同，並尋找更好發展機遇。」盤立鑫用「大樹底下好乘涼」來形容台灣的未來在兩岸的統一。



■同名同姓同宗的兩位藍秀珍，分別來自福建（左）和台灣，因此緣分，兩人互認姊妹已十年。

香港文匯報記者蔣煌基 攝

同名同姓同宗 兩岸秀珍成姊妹



特稿

「我們姐妹認識頭十年了，我們倆同名同姓同宗，不論我多忙，姐姐微信來了，我都第一時間回覆。」福建省

民宗廳副廳長藍秀珍親熱地拉着來自海峽對岸的另一位藍秀珍，兩人親熱地緊緊擁抱在一起，還都俏皮地擺出剪刀手，讓記者幫她們合影。

緣起兩岸交流會

昨日在福建省漳浦縣舉行的「海峽兩岸少數民族交流座談會」，讓兩岸兩位

藍秀珍再相逢、再敘姐妹情。其實，兩人緣起於2010年的「海峽兩岸少數民族交流座談會」。

服務指南發現同名

台灣的藍秀珍說，當看到服務指南竟然有人與自己同名同姓，就急切希望盡快相見。

兩人甫一見面，即熱情地握手擁抱。再一細聊才發現，不止是同名同姓，而且同宗，便以姐妹相稱。

台灣的藍秀珍告訴記者：「我祖上到台灣太久了，根本不知道自己是畚族，

還以為是客家人。」這些年，台灣的藍秀珍每年到福建參加中華一家親、海峽兩岸各民族歡度「三月三」暨福建「三月三」畚族文化節和客人舉辦的活動。

相識十年常談心散步

福建的藍秀珍說，我們認識十年了，幾乎每年見一次面。每次秀珍姐來福建參加活動之餘，我們都要找機會一起談心散步。我們一路走一路看，一路說一路笑，心情總是十分激動。

■香港文匯報記者 蔣煌基 漳州報道

萬鄂湘籲壯大海外反「獨」力量

香港文匯報訊 據中新社報道，中國和平統一促進會副會長萬鄂湘昨日在北京表示，希望海外各統促會進一步增強反「獨」促統定力；繼續支持國家發展戰略，參與國家發展建設；傳承弘揚中華文化，向世界講好中國故事；加強聯繫與合作，進一步壯大反「獨」促統力量。

當天，萬鄂湘在北京會見全美各統促會聯合訪問團，共有來自美國23個統促會的45位代表參加座談。

萬鄂湘在座談會上說，當前，台灣社會已發生深刻變化，民進黨當局拒不承認

「九二共識」，大肆推動「去中國化」，極力阻礙中國統一進程。

始終牢記反「獨」宗旨

海外統促會組織要始終牢記反「獨」促統宗旨，繼續保持高度警惕，在國家主權和領土完整的重大問題上堅持原則、堅守底線、堅定信念，堅決同「台獨」「藏獨」「東突」等各種分裂圖謀和行徑作鬥爭。

他指出，美國是海外反「獨」促統運動的發源地。從上世紀70年代的「保釣運

動」開始，廣大旅愛國僑胞關心支持、積極參與中國統一事業，先後成立了40多家統促會組織，並分別建立了全國性的聯合組織。

密切僑團聯繫 注重民間交流

萬鄂湘表示，希望各統促會組織在不斷加強內部團結的同時，密切與當地其他愛國僑團的聯繫，特別是要注意吸納台灣同胞和青年力量，在海外為爭取台胞人心多做實事。

訪問團團長、華盛頓中國統促會會長何

曉慧發言時提到，祖國統一是統促會工作的最終目標，做好兩岸的民間交流是當前工作重點。此行到台灣參訪的感受尤為特殊，台灣民心思變，有愈來愈多的基層民眾贊同在「九二共識」基礎上發展兩岸關係。

賓州中國統促會會長王建明認為，不論是在台灣還是海外皆存在「九二共識」被污名化的現象，對此各統促會應多做相關解釋性工作。通過台灣之行與普通民眾接觸發現，當地百姓求和平、求發展、求生存的心態並未發生改變。

綠營初選協調會面 賴清德堅持走程序

香港文匯報訊 綜合中央社、中通社報道，民進黨主席卓榮泰昨天表示，台灣地區領導人初選協調還有最後5天，蔡英文與賴清德昨日下午已見面，各自表達清楚的想法和立場。五人小組也會再盡力，希望協調工作有積極的進展。

24日公佈參選名單

除卓榮泰參與這次會面外，尚有陳菊、柯建銘出席，進行約一個多小時。

卓榮泰表示，蔡英文與賴清德各自表達清楚的想法和立場。賴清德晚間受訪也說：「黨主席有安排，我是黨內初選的參選人一定都要遵照黨主席的安排啦。」

民進黨啟動初選作業，協調時間到12日止，政見發表會13日到14日，民意調查時間15日到17日，中央執行委員會24日公告台灣地區領導人參選人提名名單。

「協調小組或失作用」

由於賴清德7日重申堅持走完初選程序的決心不會改變，北京聯合大學台灣研究院兩岸關係研究所所長朱松嶺8日在接受香港中通社採訪時分析指：「因為賴清德堅決表示要走完初選程序，所以初選之前出現『蔡賴配』的可能性不大，走完初選程序恐怕是必然。所以當前看來，恐怕協調小組的工作不能發揮既定作用。」

台出口連續五個月負增長

香港文匯報訊 據中新社報道，台灣當局財政事務主管部門昨日公佈最新統計數據顯示，3月台灣出口286.8億美元，較去年同期減少4.4%，為連續第五個月同比負增長。

綜合中央社、《經濟日報》等台灣媒體報道，3月台灣出口286.8億美元，為歷年同月次高，較上月增40.6%，同比則減少4.4%。累計今年1月至3月，出口763.6億

美元，較上年同期減4.2%，終止連續四季正增長。

對港陸出口降14.8%

主要出口市場方面，3月對大陸及香港出口同比減少14.8%，創逾三年最大降幅；對美國出口則同比增長25.6%。

進口方面，3月台灣進口255.6億美元，較上月增65.2%，同比增6.6%。累

計今年1月至3月，進口674.1億美元，較去年同期減少0.8%，終止連續九季增長紀錄。

主因：電子零件出口降

該部門官員表示，過去扮演台灣主要出口動能的電子零組件，由於受淡季效應及廠商庫存調整等影響，3月出口同比減少14億美元或13.3%，是導致出口續衰的主

因。不過，雖然主要商品出口多數呈現衰退，資訊通訊產品卻「逆勢增長」，金屬、化學品與塑膠橡膠製品的衰退幅度也有所收斂，可視為正面信息。

展望未來，該部門指出，今年國際經濟展望不如去年，連帶限縮原物料價格上漲空間，高階智能手機換機周期延長等，預估出口會呈現上半年縮減、下半年回穩的態勢。